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APENDICE A.- FIGURAS

FIGURA 1.- Método de túnel aire entalpía
[image: image1.wmf]
FIGURA 2. Método de enlace de aire-entalpía
[image: image2.wmf]
FIGURA 3. Calorímetro aire-entalpía
[image: image3.wmf]
FIGURA 4. Cuarto de aire - entalpía

[image: image4.wmf]
FIGURA 5. Aparato de medición de flujo de aire
[image: image5.wmf]
FIGURA 6. Tobera para la medición del flujo de aire
[image: image6.wmf]

FIGURA 7. Medición de la presión estática externa
[image: image7.wmf]
FIGURA 8. Medición de caída de presión estática del aire
para una sección de serpentín sin ventiladores
[image: image8.wmf]

FIGURA 9. Aparato alternativo para medición del flujo de aire
[image: image9.wmf]
Notas:

Las pérdidas de calor del compartimiento deben ser menores del 1% de la energía aportada por el suministro de calor

La elevación mínima de temperatura (t2 - t1 ) a través del suministro de calor debe ser de 18°F [10°C].

FIGURA 10. Ejemplo de etiqueta para acondicionadores de aire tipo central
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APENDICE B.- TABLAS

Tabla 1.- Métodos aplicables para el cálculo de la capacidad de enfriamiento





Prueba A (a)


(b) (c)



(e)


(f)





Arreglo de componentes




Equipo tipo

 paquete


Enfriamiento por aire




Enfriamiento por agua




Condensador remoto; y compresor 

 dentro de un espacio acondicionado


Enfriamiento por aire






Compresor y 

 condensador remotos


Enfriamiento por aire




Enfriamiento por agua




Condensador remoto


Enfriamiento por aire




Compresor remoto dentro de un espacio




Notas:

(a) Se aplicarán simultáneamente la prueba A y una prueba B seleccionada.

(b) Aplicable para equipo contenidos dentro del alcance de esta norma.

(c) Prueba sujeta a 9.5.5 y 9.5.1 cuando el compresor es ventilado independientemente del flujo de aire exterior.

(d) No se aplica si el serpentín de agua exterior no está aislado y se encuentra en el flujo de aire interior.

(e) Prueba sujeta a 9.4.7.1.1 y 9.4.6.2

(f) Prueba sujeta a 9.4.7.1.1 , y no es aplicable si el compresor es ventilado fuera del flujo de aire interior.

Tabla 2.- Tolerancias de las mediciones de prueba




Calentamiento con escarcha


Calentamiento con escarcha




calentamiento sin escarcha


Porción de deshielo


calentamiento sin escarcha






Bulbo seco exterior:


	


entrada




Bulbo húmedo exterior:


	


entrada

salida


0,6

0,6




Bulbo seco interior:


	




Bulbo húmedo interior:


	


entrada






0,3




0,1








Razón de flujo de fluido %






(a) Cuando estos datos podrían ser normalmente tomados son dentro del ciclo de deshielo

(b) No es aplicable si el ventilador interior está parado.

Tabla 3.- Datos a ser registrados






























Pa
























Volumen de refrigerante en la mezcla refrigerante-aceite
















Temperatura del vapor refrigerante del lado interior




Temperatura del vapor refrigerante del lado exterior








Notas:

(a) Potencia total de entrada y cuando se requiera, entrada de los componentes del equipo.

(b) No requerido para la operación con serpentín seco

(c) Requerido sólo durante la prueba de capacidad de enfriamiento

(d) Requerido sólo para el ajuste de pérdidas en línea

(e) Datos adicionales requeridos, referirse a los incisos 9.4.4 y 9.4.5

(f) Datos adicionales requeridos, referirse al inciso 9.4.6.

Tabla 4.- Abreviaturas

AUa
=
Coeficiente de fugas de calor [J/ (S)( °C)]

An
=
Area de tobera (m2)

C
=
Coeficiente de descarga de tobera

CD
=
Coeficiente de degradación

cpa
=
Calor específico del aire [J/ (kg °C)] de aire seco

cpw
=
Calor específico del agua [J/ (kg °C)]

D
=
Diámetro de la garganta de la tobera [mm]

Dt
=
Diámetro del tubo del refrigerante en (mm)

Ei
=
Potencia de entrada lado interior (W)

Et
=
Potencia de entrada, watts totales

f
=
Factor dependiente de ka temperatura para NRe
ha1
=
Entalpía del aire entrando al lado interior J por kg de aire seco

ha2
=
Entalpía del aire saliendo al lado interior J por kg de aire seco

ha3
=
Entalpía del aire entrando al lado exterior J por kg de aire seco

ha4
=
Entalpía del aire saliendo al lado exterior J por kg de aire seco

hf1
=
Entalpía del refrigerante líquido a la temperatura de saturación correspondiente a la presión 
del vapor refrigerante saliendo del compresor (J/kg)

hf2
=
Entalpía del refrigerante líquido saliendo del condensador (J/kg)

hg1
 =
Entalpía del vapor refrigerante entrando al compresor en condiciones específicas (J/kg)

hg2
=
Entalpía del vapor refrigerante entrando al condensador (J/kg)

hk1
=
Entalpía de flujo del vapor entrando a evaporador calorímetro (J/kg)

hk2
=
Entalpía de flujo del vapor saliendo a evaporador calorímetro (J/kg)

hr1
=
Entalpía del refrigerante entrando al lado interior (J/kg)

hr2
=
Entalpía del refrigerante saliendo del lado interior (J/kg)

L
=
Largo de la línea del refrigerante (m)

NRe
=
Número de Reynolds

Pa
=
Presión barométrica (kPa)

Pn
=
Presión en la garganta de la tobera (kPa)

Pv
=
Velocidad de presión en la garganta de la tobera o diferencia de la presión estática a través 
de la tobera (Pa)

q
=
Capacidad del compresor (W)

Qi
=
Flujo de aire interior calculado (m 3/s)

Qmi
=
Flujo de aire interior medido (m 3/s)

Qmo
=
Flujo de aire exterior medido (m 3/s)

Qs
=
Flujo de aire estándar (m 3/s)

q1
=
Pérdidas de línea en tubería de interconexión (W)

qe
=
Entrada de calor al calorímetro evaporador (W)

q1ci
=
Capacidad latente de enfriamiento (datos del lado interior) (W)

qsc
=
Capacidad sensible de enfriamiento (W)

qsci
=
Capacidad sensible de enfriamiento (datos del lado interior) (W)

qsri
=
Capacidad sensible de enfriamiento (datos del lado interior) (W)

qtc
=
Capacidad total de enfriamiento, datos de compresor (W)

qtci
=
Capacidad total de enfriamiento (datos del lado interior) (W)

qtco
=
Capacidad total de enfriamiento (datos del lado exterior) (W)

qth
=
Capacidad total de calentamiento datos de compresor (W)

qthi
=
Capacidad total de calentamiento (datos del lado interior) (W)

qtho
=
Capacidad total de calentamiento (datos del lado exterior) (W)

ta
=
Temperatura ambiente (°C)

ta1
=
Temperatura del aire entrando al lado interior, bulbo seco (°C)

ta2
=
Temperatura del aire saliendo al lado interior, bulbo seco (°C)

ta3
=
Temperatura del aire entrando al lado exterior, bulbo seco (°C)

ta4
=
Temperatura del aire saliendo al lado exterior, bulbo seco (°C)

ta5
=
Temperatura del aire saliendo del serpentín de recalentamiento, bulbo seco (°C)

tc
=
Temperatura de superficie calorímetro condensado (°C)

Th
=
Grosor del aislamiento de la tubería de interconexión (mm)

to
=
Temperatura ambiente exterior (°C)

tr2
=
Temperatura del refrigerante en el equipo exterior (°C)

ts
=
Temperatura de saturación del refrigerante (°C)

tw3
=
Temperatura del agua entrando al lado exterior (°C)

tw4
=
Temperatura del agua saliendo del lado exterior (°C)

t1
=
Temperatura del agua entrando al calorímetro condensador (°C)

t2
=
Temperatura del agua saliendo al calorímetro condensador (°C)

Va
=
Velocidad del aire, en la tobera (m/s)

Vr
=
Razón del flujo de refrigerante-aceite (m3/s)

va1
=
Volumen específico del aire saliendo del lado interior (m3/kg de aire seco)

vi1
=
Volumen específico del aire entrando del lado interior (m3/kg de aire seco)

vn
=
Volumen específico del aire bajo condiciones de temperatura de bulbo húmedo



y seco existentes en la tobera a una presión barométrica (m3/kg de aire seco)

v'n
=
Volumen específico del aire en la tobera (m 3/kg de mezcla de aire-vapor de agua)

Wi1
=
Razón de humedad, del aire entrando al aire interior, kg de humedad por kg de aire seco

Wi2
=
Razón de humedad, del aire saliendo al aire interior, kg de humedad por kg de aire seco

Wn
=
Razón de humedad, del aire, en la tobera, kg de humedad por kg de aire seco

wa1
=
Razón de flujo del aire interior (kg/s)

wc
=
Razón de flujo del serpentín evaporador de condensado (kg/s)

wk
=
Razón de flujo del fluido condensado (vapor), (kg/s)

wr
=
Razón de flujo del refrigerante (kg/s)

ww
=
Razón de flujo del agua (kg/s)

x
=
Relación de peso de refrigerante a mezcla de refrigerante-aceite

ρ
=
Densidad del refrigerante (kg/m3)

We
=
Tasa de transferencia de energía

Wt 
=
flujo térmico

APENDICE C.- FACTORES DE CONVERSION

Las unidades en el sistema inglés que se pueden utilizar para la aplicación de los métodos de prueba de la norma son:

-
La unidad de flujo térmico (capacidad del acondicionador) BTU/h:

1 BTU/h = 0,293071 W

1 W = 3,4121 BTU/h

-
La relación de eficiencia energética estacional REEE en el sistema inglés tiene como unidades BTU/hW y tiene la siguiente relación:

1 BTU/hW = 0,293071 Wt/We

1 Wt/We = 3,4121 BTU/hW

-
Presión:
1 in columna H2O = 249,1 Pa

1 Pa = 4,0 x 10- 3 in columna H2O

-
Temperatura:

°C = (°F-32)/(1,8)

°F = (°C x 1,8) + 32

____________________________

EFICIENCIA ENERGETICA





Relación de Eficiencia Energética Estacional (REEE)





REEE establecida en la norma ( Wt/W e)





REEE de este aparato ( Wt/We )





Ahorro de energía de este aparato





IMPORTANTE





Determinada como se establece en la








NOM-011-ENER-2006





Acondicionador de aire central





Marca:





SUPER-IRIS





TGV024R200B





Modelo:





17 000 W





Tipo:





Capacidad de enfriamiento:





3,81
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40%
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10%





Menor





Ahorro





Mayor





Ahorro





El ahorro de energía efectivo dependerá de





los hábitos de uso y localización del aparato





Compare el ahorro de energía de este








aparato con otros similares antes de comprar





La etiqueta no debe retirarse del aparato





hasta que haya sido adquirido por el consumidor final





4,19








